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En 2017

3266 individus interrogés représentant 160 écoles 
membres de la CGE.

Une large consultation d'écoles, qui a rassemblé autant de leurs étudiants que de leurs 
Alumni

©Ipsos ςBCG ςCGE ςTalents : ce qu'ils cherchent vraiment dans leur emploi

Remarque technique :
Cette enquête est une consultationΣ ŎŜƭŀ ǎƛƎƴƛŦƛŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ǎΩŀŘǊŜǎǎŜ Ł ǘƻǳǎ ƭŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ǾƻƭƻƴǘŀƛǊŜǎΣ permettant de récolter un maximum de réponses 
ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴŜ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴΦ 9ƭƭŜ ƴΩŀ ŎŜǇŜƴŘŀƴǘ pas une vocation de représentativité ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ƛƴǘŜǊǊƻƎŞŜ όŀǳŎǳƴ ǉǳƻǘŀ ƴΩŜǎǘ ǳǘƛƭƛǎŞΣ ŎƻƳƳŜ ŎΩŜǎǘ 
le cas dans les sondages). 
La structure de la population interrogée a donc changé entre la vague 2015 et 2017 Υ ƭŀ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ŘΩAlumniest beaucoup plus importante. Au sein 
ŘŜǎ ŞǘǳŘƛŀƴǘǎΣ ƭŀ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ŘΩŞƭŝǾŜǎ ŘΩŞŎƻƭŜǎ ŘΩƛƴƎŞƴƛŜǳǊκŘŜ commerce a augmenté, quand celle des écoles de communication/journalisme a baissé.
[ŀ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ ŘŜǎ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴǎ ŀȅŀƴǘ ǾŀǊƛŞΣ ƭŀ ŎƻƳǇŀǊŀƛǎƻƴ ŘŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ƴΩŜǎǘ ŘƻƴŎ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ.

Etudiants Alumni

Ecoles d'ingénieur 71% 51%

Ecoles de management/ commerce 26% 49%

Ecoles de communication/ 
journalisme/études politique

0% 0%

Autres écoles 5% 2%

En 2015

3224 individus interrogés représentant 134 écoles 
membres de la CGE.

Etudiants Alumni

Ecoles d'ingénieur 64% 64%

Ecoles de management/ commerce 18% 28%

Ecoles de communication/ 
journalisme/études politique

13% 10%

Autres écoles 8% 2%

1680 étudiants 1586 Alumni 2111 étudiants 1113 Alumni
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- Nouvelle thématique -
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#1 DES TALENTS EXIGEANTS ET EN 
QUÊTE DE SENS
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Lestalents recherchent avant tout un métier qui fait sens à leurs yeux
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AMBIANCE ET BIEN-ÊTRE AU 
TRAVAIL : 84%

#3#2

EN PHASE AVEC SES VALEURS : 72%

#1

INTÉRÊT DU POSTE : 92%

Critères considérés comme primordiaux ou importants dans le choix de son futur métier

Ensemble 
Etudiants+Alumni
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33%

34%

50%

54%

77%

59%

62%

69%

69%

82%

93%

31%

37%

46%

58%

59%

65%

67%

72%

75%

86%

91%

Le temps de trajet

Le temps de travail

La rémunération

L'utilité du travail

Les responsabilités

La fierté que le travail procure

Les perspectives d'évolution

L'équilibre vie privée /vie prof.

Un travail en phase avec ses valeurs

L'ambiance et le bien être au travail

L'intérêt du poste, le fait qu'il soit stimulant

Etudiants et Alumnichoisissent leur emploi pour les dimensions humaines avant les 
considérations matérielles
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Critères considérés comme primordiaux ou très importants dans le choix de son futur métier

Base : 1680 étudiants Base : 1545 Alumni

Etudiants Alumni
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49%

44%

53%

71%

65%

88%

93%

92%

94%

Êtreutile, innover et développer sont les premières sources de fierté des talents, devant leur 
bénéfice personnel 
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Pour chacune des choses suivantes, la réaliser au cours de votre vie professionnelle vous rendrait-elle fier/fière ?

58%

59%

68%

77%

79%

87%

90%

95%

97%

Avoir gagné beaucoup d'argent

Que l'on parle de moi dans les médias

!ǾƻƛǊ Ŧŀƛǘ ǳƴŜ ŎŀǊǊƛŝǊŜ Ł ƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ

Avoir créé votre propre entreprise

Avoir dirigé ou occupé un poste à responsabilité

Avoir créé de l'emploi

Avoir permis à des personnes de se développer
professionnellement

Avoir innové

Avoir été utile, avoir apporté des changements à la
société

Base : 1680 étudiants Base : 1545 Alumni
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#2 DES TALENTS ENGAGÉS
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[ΩǳǘƛƭƛǘŞ Řǳ ǘǊŀǾŀƛƭ ǎΩŜȄǇǊƛƳŜ ǇŀǊ ǎƻƴ intérêt général et son rôle social, et les Alumni
insistent sur sa dimension créatrice d'emploi et de valeur
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tƻǳǊ ǾƻǳǎΣ ǳƴ ǘǊŀǾŀƛƭ ǳǘƛƭŜΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ǘǊŀǾŀƛƭ ǉǳƛ Χ 
En premier ? Et ensuite ?

Base : 1680 étudiants

20%

23%

42%

49%

52%

Permet de vivre confortablement

/ǊŞŜ ŘŜ ƭŀ ǾŀƭŜǳǊΣ ŘŜ ƭΩŜƳǇƭƻƛ

Permet de changer les choses

Améliore la vie des gens

sǳǾǊŜ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǘŞǊşǘ ƎŞƴŞǊŀƭ

Base : 1545 Alumni

17%

41%

38%

40%

54%
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Un engagement associatif des étudiants bien plus important que chez les Alumni
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47%
56%

38%

Ensemble des Français Etudiants Grandes Ecoles Alumni

Etes-vous engagé(e) dans une association ?

*Etude Ipsos réalisée pour Microsoft en octobre 2015 auprès 
ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ ŘŜ млус CǊŀƴœŀƛǎΦ

*

Base : 1680 étudiants Base : 1545 Alumni


